Ene- 39.3003 Teknillinen termodynamiikka

Tentti 26.10.2012 klo 9-13. Kuhunkin vastauspaperiin nimi, osasto, vsk ja
opintokirjan numero.

1. Ulkoilmaa (10 °C, ¢=50%) lammitetaan lammityspatterilla 35 °C:seen,

jonka jalkeen se puhalletaan kuivuriin, jossa ilma kostuu mittausten mukaan
kosteuteen ¢ =90% ja jossa tilassa se poistuu kuivurista ulos. a) Laske
kuivaimen ominaisenergian kulutus (kd’/kg  H20) ilman poistoilman
lamméntalteenottoa. b) Kuivain varustetaan lammén talteenotolla, jonka
ansiosta mittausten mukaan ulkoilman lampdtila tulee lammityspatterille 22
°C:n lampétilassa. Mik& on tallsin ominaisenergian kulutus?

2. limastointikojeeseesn imetaan ulkoa sateella ilmaa lampétilan ollessa 18°C

ja tilavuusvirta 18m3/s. Tahan sekoitetaan kiertoilmaa, jonka lampétila on
22°C ja jonka markalampétila on 18°C. Laske sekoituskammiosta ulostulevan

ilman kosteus ja lampétila, kun kiertoilmavirta on 0.5m3/s .

3. Tyypillisen suomalainen kivitalokerrosasunnon ns. aikavakio on noin 2 vrk.
Ulkoilma on ollut pitkaan. -15 °C ja lammitysteho on saadetty sellaiseksi etta
sisalampétila on pysynyt +20 °C:ssa. Ulkolampétila putoaa &killisesti alas -30
°C:seen. Laske huoneen sisalampétila vuorokauden kuluttua, jos
lammitystehossa eika ilmanvaihdossa tapahdu muutoksia.

4. a) Sailiossad on 0.023 bar (absoluuttinen) ilmaa (25°C). Kuinka paljon
sailioon virtaa iimaa ympadriststa ( 1 bar, 25°C), kun sailiéssad on 2 mm:n
(halkaisija) suuruinen reika. Laske myés kaasun lampétila reiassa.

b) Sailiéssa on 10 bar ilmaa (25°C). Kuinka paljon vuotaa ilmaa ymparistéon
(1 bar, 25°C), kun sailiéssa on 2 mm:n (halkaisija) suuruinen reika. Laske
my0s kaasun lampétila reidssa.

5. Vesihdyry kulkee kanavassa jossa paine 0.8 MPa ja lampétila 350 °C.

Kanavasta syotetdan vesihoyrya tyhjaan sailioon jonka tilavuus on 0.342m?.
Sailion ventiili auakistaan jolloin vesihdyry paasee sailioon kunnes lopullinen
paine séilidssé on sama kuin paine kanavassa. Laske lopullinen lampétila
sdiliéssa ja s&ilidon virrannut massa. Tayttyminen prosessi on adiabaattinen.

6. Erédan huoneen lampohaviot ovat 1300 W kun ulkolampétila on 0 °C.
Huone lammitetaén vesiradiaattorilla. Alla olevassa kuvassa on radiaattorille
tulevan ja siitd poistuvan veden lampétila ulkolampétilan funktiona. Laske

a) radiaattorin keskiméaarainen lamménluovutuslampétila

b) radiaattorin entropian generointi jos huoneilman lampétila on 22°C.
Radiaattorivesi lammitetaan kaukolammolla.

c) Kuinka suuren voimalaitoksen turbiinitthon menetyksen radiaattorin

entropian generointi edustaa?



